

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por Don Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 724

Redacción, Administración e Imprenta calle del Mar 111

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

FERROCARRILES DEL NORTE						VALENCIA A ALBERIQUE				LINEA D' ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS																							
Madrid		Játiva		Cullera		Denia		Onteniente		Utiel		Barcelona		Castellón		Alberique		Torrente		Liria		Manises		Liria		Paterna		Bétera		Moncada		Rafelbuñol		Valencia		Grao	
Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda		
7:40 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	8:25 m.	8:45 t.	

R. I. P.
EL EXCMO. E. ILLMO. SEÑOR

Don Salustiano Asenjo y Arozarena

DIRECTOR Y PROFESOR DE LA ESCUELA DE BELLAS ARTES DE ESTA CIUDAD,
INDIVIDUO DE LA REAL ACADEMIA DE BELLAS ARTES DE SAN CARLOS,
COMENDADOR DE LA ORDEN DE CARLOS III,
CABALLERO DE LA DE ISABEL LA CATOLICA, ETC., ETC.

Falleció a los 63 años el día 7 del corriente mes.

El Excmo. Sr. Rector de esta Universidad, el Excmo. Sr. Presidente de la Real Academia de San Carlos, los hijos del finado D. Jacinto D. Enrique, Doña María de la Concepción y Doña Vicenta, su hermana, hija política, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana 16 de Diciembre a las once de la misma en la parroquial iglesia de San Pedro, por lo que quedarán agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia. No se invita particularmente.

El mismo día y ocho siguientes se rezará el Santo Rosario a las seis de la tarde en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados por el alma del finado.

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Rogamos a todos los suscriptores que adeuden a la administración de este periódico el importe de más de un trimestre, se pongan al corriente de sus débitos antes de finalizar el año actual. Delo contrario nos veremos obligados a darles de baja al comenzar el año próximo.

La llegada de Weyler a Madrid

A pesar de cuanto dicen los periódicos de errran circulación de Madrid, a pesar del empeño manifestado que demuestran por quitar importancia a tal acto; la llegada del general Weyler a Madrid y la manifestación de afecto y entusiasmo que le tributaron los verdaderos españoles, los que en estos momentos sienten por España más que cariño, tristeza; resultó un acto hermoso y consolador.

En vano *El Imparcial* dice «que con indiferencia ó con desden, según frase que estaba en todos los labios, la gente que circulaba por las calles vió pasar la comitiva. El entusiasmo teatral y la artificial algazara de la estación quedaron apagados en el vacío que en torno de aquella hacia el pueblo de Madrid».

En vano *El Liberal* añade «El recibimiento no tuvo semejanza alguna con los que dispensaban antaño a otros caudillos».

En vano el *Horvado* quiere quitar a la recepción hecha al general, el carácter que tuvo. Y en vano por último, la gente oficial, la que cobra, come y debiera callar, se esfuerza por achacar lo sucedido.

Al general Weyler se le recibió en Madrid como no se ha recibido a los que desde que principió la malhadada insurrección cubana regresaron de aquel país.

Allí no hubo nada oficial, al contrario, el mundo oficial hizo titánicos esfuerzos para que fracasase la recepción, allí no hubo ni música, ni banderas, ni gente asalarada que gritase; no, nada de eso hubo; pero en cambio todo fué espontáneo, los millares de españoles, que sin conocerse, que sin obedecer a tal ó cual consigna, se encontraron congregados en la estación, lo hicieron *motu proprio*, se encontraron allí no tanto para vitorear a un general que vuelve a la madre patria después de largos meses pasados frente a un numeroso ejército español habiendo cumplido como soldado; sino para protestar contra las vergüenzas porque en estos momentos nos hace pasar el gobierno de la regencia.

Se encontraron allí; no esas turbas que forman apañadas legiones de empleomanos, no; sino millares de españoles ávidos de contemplar al general que por representar hoy la honra española, fué sacrificado en aras de la amistad que debemos a los tocneros de Chicago, en aras de los mimos con que nos honra el palacio de la Casa Blanca de Washington en su reciente mensaje.

De manera, que no ha de contarse la cantidad de personas allí reunidas con ser grandísima, sino la calidad.

¡Que contraste entre la llegada a Madrid de Weyler y las de Martínez Campos, Calleja y Blanco!

Entonces, sí, entonces el gobierno tomó medidas de precaución, pero fueron medidas protectoras para los indicados generales, te-

merosos de que los españoles los recibiesen cual se merecían; y sin embargo corrió la sangre tanto, que un desgraciado pagó con su vida la entrada en Madrid del hombre nefasto de Sagunto y del Zanjón, y hubo sibidos y amenazas y si los tiempos no hubieran cambiado, si en España quedase algo de energía, hubiese habido otras cosas.

Con la llegada de Weyler no hubo nada de eso, al contrario; el gobierno tomó precauciones sí, pero las tomó, para que fracasase la manifestación en honor del exgobernador general de Cuba, precauciones pueriles y que fueron bien inútiles.

El bueno de Aguilera tras el coche de Weyler y escoltado por una sección montada de la benemérita, pasará a la posteridad.

Los españoles congregados en la estación y vitoreando a él que mandó a nuestros bravos soldados en Cuba, no tenían intención de cometer ningún desafuero, proponíanse sólo como lo hicieron, dar una gallarda prueba de su patriotismo.

Y no vayan a creer que al escribir estas líneas nos mueven bastantes miras como vienen diciendo los que faltos de sentido común creen que los carlistas esperamos que el maná nos venga por conducto de tal ó cual personaje, no.

Sabemos a que atenemos.

Escribimos estas líneas movidos por el mismo sentimiento que hizo que la minoría carlista acudiera primero a la estación y después al domicilio del general Weyler para recibirle y saludarle.

Espanoles como el que más, los carlistas sabemos rendir homenaje a quien se lo merece.

El segundo lema de nuestra bandera es Patria, y a los que con lealtad la defienden, a los que por su integridad y su honor saben sacrificarse, los carlistas los distinguen y aprecian sean quienes fuesen.

Desde hace largos meses, todas las fracciones políticas liberales que por culpa de nuestros pecados sufrimos en España, vienen diciendo que los carlistas se agitan, que los carlistas descontentando las desgracias de nuestra España, preparan una guerra civil y otras majaderías por el estilo.

A todas ellas los carlistas hemos contestado con rotundos mentis, y lo que más vale, mandando nuestros hijos a luchar y morir en la manigua.

A esta nueva los carlistas decimos que ce losos del honor del pabellón español, distinguimos al general Weyler, porque en sus manos ese pabellón no ha sufrido desdoro y porque en esa cuestión siente, como sentimos.

Y nada más.

S.

Información política

Madrid 13 de Diciembre de 1897.

Sr. Director de EL REGIONAL.

Se ha operado un movimiento de espectáculo en la política española, consecuencia del acto de isivo del Sr. Romero Robledo.

Para aquellos que no estén en el secreto de la política lo hecho por el exministro conservador, no tiene más que una importancia relativa.

Para los que conocen hasta los detalles más pequeños, el resultado de la realizada asamblea, además de importante es trascendental y de innegables consecuencias.

Que el Sr. Romero Robledo, ha recogido la bandera del partido conservador, con su

programa y su dogma político, tal y como lo entendía el Sr. Cánovas del Castillo, lo dice el hecho, de haberse sumado a las huestes que siguen al Sr. Romero Robledo, el juriscónsul y diputado en la actualidad, por el distrito de Cieza, (Murcia.)

Cuanto han podido observar la predilección y la estima en que tenía el Sr. Cánovas del Castillo a su sobrino D. José Cánovas y Várona, que es el diputado aludido, comprenderán que éste no podía sumarse con otros elementos que con aquellos que, a su entender, representasen más genuina é íntegramente la política de aquel difunto.

Y así lo han entendido también otras personas, y así lo entiende la vudra del que fué presidente del consejo, la señora duquesa de Cánovas, de quien ha tomado consejo el señor Romero Robledo en la política que ha iniciado recibiendo su aquiescencia y oyendo de labios de la dicha dama, que el único que en política viene a perpetuar la memoria de su infortunado esposo, es el Sr. Romero Robledo.

En cuanto esto se ha hecho público los conservadores que aún no se habían decidido a fijar su actitud como los Sr. Linares Rivas, Castellano, y hasta el mismo Pidal ha estado a visitar al general Weyler.

Este les ha declarado, que cuando fué a Cuba, no era conservador pero que le apoyó tan leal y sinceramente el Sr. Cánovas del Castillo que por gratitud y correspondencia a las atenciones de que fué objeto, no solamente está identificado con la política conservadora, sino que apoyará con lealtad a quien la represente.

No quiero, ha dicho, ser jefe de una sola agrupación, pero sí todos los elementos que aún no se han sumado con el Sr. Silvela, se unen y me consideran necesario, desde luego pueden contar conmigo para todo.

Desde luego, me considero muy distanciado del Sr. Silvela porque yo no estoy con forme con la liquidación de la isla de Cuba.

Entiendo que la cuestión colonial esta muy grave, pero no desconfío de que pueda salvarse con gran patriotismo por parte de todos.

La nota que el presidente del Consejo de ministros Sr. Cánovas del Castillo dirigió con fecha 4 de Agosto a Mr. Mac-Kinley, que no sé si ha sido contestada, era una especie de ultimátum a los Estados Unidos.

De no haber matado a Cánovas del Castillo, ha añadido, se hubiera visto a esta fecha si sentía debilidad ó conservaba aquel carácter enérgico que fué siempre su característica.

Estas declaraciones han sido muy comentadas en los círculos políticos y se espera que, dada la actitud del referido general y la conformidad que a sus declaraciones prestan determinados elementos conservadores, pueden ser causa de un gran movimiento político.

E. Bermúdez

Detalles de la llegada de Weyler a Madrid

De nuestro querido compañero *El Correo Español*.

La llegada

Con diez minutos de retraso, ó sea a la una menos cuarto, entraba por la estación el expreso de Barcelona, y estallaba un estruendoso ¡viva Weyler! que hizo retremblar el inmenso pabellón.

Paró el tren y los vitores arreciaron. No se llevó música ni charanga de las manifestaciones hechas por rascas; pero las aclamaciones de la muchedumbre daban al grande hombre la mejor y más armoniosa bienvenida.

¡Viva Weyler!
¡Viva el defensor de la integridad española!
¡Viva el ejército!
¡Viva España con honra!

Esos y otros vitores pintorescos llenaban el espacio, sin que faltasen mueras a los Estados Unidos y a los cerdos.

Se dió un ¡viva! que no tuvo fortuna en el auditorio inmenso.

El general que venía en la ventanilla del segundo coche del convoy, saludó con el sombrero en la mano dando un viva a España y otro al ejército, que fueron calurosamente contestados.

Vestía macferlán negro, tenía dos pañuelos de seda al cuello y se cubría con sombrero negro de anchas alas y alta copa, fabricado por un industrial de Palma que lo ha bautizado con el nombre del general.

Descendió del coche trabajosamente, adelantándose a su encuentro un hombre del pueblo que, abrazándolo, gritó frenéticamente:
—¡Viva el defensor de la honra de España!

El general Weyler contestó:
—Así deben ser todos los españoles que me aplauden, aplaudiendo en mí el propio sentimiento.

A partir de aquel instante, el general fué pasando de unos brazos a otros, pues todos querían estrecharle, mientras continuaban sin cesar las aclamaciones.

La ola humana fué empujando al general hasta las puertas del andén.

Algunas de éstas, que son de cristales, cayeron en pedruzcos.

Resguardado por un puñado de amigos, logró el general salir de la estación. Al verlo los que estaban en las puertas exteriores, la muchedumbre que ocupaba completamente la amplia explanada, prorumpió en vitores al general Weyler, al Ejército y a la honra de España, y en mueras a Mac Kinley, al *Heroldo* y al *Imparcial*.

Un sacerdote carlista que no se despegaba del general gritaba estentóreamente: ¡Viva el general vencedor! ¡viva la honra de España! ¡En estos casos todos somos españoles!

De pronto vim s al general en hombros de unos cuantos; y por encima de aquella masa humana avanzó hasta las verjas de entrada al recinto de la estación.

La Puerta de Atocha estaba invadida de gente y carruajes.

Los vitores arreciaban por momentos y también los mueras.

El general pidió a los que lo llevaban que lo metiesen en un coche de punto para dirigirse a su domicilio.

Pero apenas entraba en un coche por una portezuela, la gente se arrojaba sobre la otra para que no entrase, y gritaban:
—¡En hombros hasta la Puerta del Sol!
—¡Que lo veatodo Madrid!

Entonces intervino el Sr. Aguilera, y con hábil maniobra de la Guardia civil de a caballo logró aislar de la multitud al grupo que llevaba en hombros al general, éste se metió en un *landeau* del Sr. Mesa y Mens.

Del coche se colgaron los que pudieron, y los caballos partieron a escape por la cuesta de Atocha arriba.

El general Weyler contribuyó a los deseos del Sr. Aguilera, pues tanto como este quería cortar la manifestación, y por esto mandó al cochero que fustigase a los caballos.

La gente que esperaba en el paseo del Botánico y del Prado vió defraudada, y los que pretendieron seguir el coche, no pudieron por la carrera de los caballos y lo duro de la cuesta.

Pero los vivos no cesaron, y un grupo de valientes siguió detrás.

Los parajes de la benemérita, que como ya decíamos anteriormente abundaban por todas las calles del tránsito, eran poco para contener aquella avalancha de gente que se agitaba por seguir el coche que conducía al ilustre general Weyler, y enronquecía dando vivas a España, al ejército y al invicto caudillo.

El carruaje partió, haciéndose paso a la fuerza, por la calle de Atocha, y los vivos frenéticos a Weyler y a España se repitieron con más entusiasmo que antes.

Muy pronto desapareció el coche, seguido de algunas parejas de la Guardia civil, por la calle del León, dirigiéndose al domicilio del general, Zorrilla, 31.

Los manifestantes no sabían dónde vivía el general, y por esto mucha gente se dirigió a la Puerta del Sol, que era donde quería llevarle la multitud.

La gente que llenaba el Botánico y el Prado y que esperaba el pso del general se vió burlada, y en pelotón se dirigió a la calle de Atocha sin saber después dónde acudir.

En la cruz que forman las calles de Zorrilla y del Turco había una parada de carruajes colocada perfectamente para interceptar el paso a los transeúntes.

Frente a la casa del general un grupo de 400 personas y unos 60 de policía, *amen* de las parejas de la Guardia civil que acompañaron al carruaje del general, presenciaron el desfile de las comisiones que visitaron al general Weyler.

Nuestros queridos amigos de la minoría carlista, que habían ido a esperar al general Weyler, subieron a su casa y le ofrecieron sus respetos, teniendo la satisfacción de oír de los labios del general frases lisonjeras para su españolismo y para el amor a la patria que es la norma constante de la comunión carlista.

La minoría carlista bajó muy satisfecha del recibimiento que les hizo el ilustre viajero, y prometió visitar personalmente a los señores conde de Casasola y Mella.

No le duele que el gobierno liberal le haya revelado del mando de Cuba, pero siente que haya sido por una imposición del gobierno yankee.

—En España—añadió el general—he visto

que queda muy levantado el honor nacional, y esto basta para que sea siempre lo que fué.

Entre el Sr. Romero Robledo y el general Weyler hubo palabras afectuosas.

También saludaron a D. Valeriano en su domicilio el general Azcárraga, el Sr. Castellano, Elduayen, duque de Tetuán y muchos hombres públicos cuya enumeración sería muy difícil.

Visita del Marqués de Cerralbo

Nuestro ilustre Jefe Delegado, el señor Marqués de Cerralbo, que por hallarse indis-puesto no pudo bajar a la estación, fué a visitar al ilustre caudillo, a las cinco y media de la tarde, acompañado de su hermano, nuestro queridísimo amigo el Conde de Casasola.

La entrevista fué cordial y afectuosa, y de ella sólo sabemos que el señor marqués de Cerralbo hacia grandes elogios del patriotismo y de la entereza de carácter del general Weyler.

Excusamos decir que en la estación, no sólo había muchísimos socios del Círculo carlista con su presidente, sino que estaba la redacción de *El Correo Español* en masa.

La semana en Madrid

Fecunda ha sido en acontecimientos de todos los órdenes, desde los conciertos de Saint-Saens pasando por una visita causa de notoriedad, y la Asamblea romerista, hasta llegar a conocimiento de la corrida de Maz-zantini en Méjico.

Pero, vamos con método y con calma que todo se andará.

Saint-Saens es un profesor inteligentísimo, y un músico notable.

Estamos en buenas relaciones con Francia, afortunadamente, pero aunque las Cancillerías de la vecina república y de España se hubiesen cambiado alguna nota, las notas musicales la inspiración el arte fraterniz y rompió en un momento las fronteras.

Saint-Saens abrazó a España al abrazar a uno de los músicos de la Sociedad de conciertos y España le devolvió el abrazo aquel y Madrid le predigo los infinitos aplausos a que se había hecho acreedor.

También los han obtenido los Sres. Jacques y Chapí, autores de la zarzuela en un acto «La piel del diablo», extrenada con lisonjero éxito en el teatro de la Comedia.

Y ya lleva el maestro Chapí dos triunfos consecutivos, con «La revoltosa» y «La piel del diablo».

El maestro Chapí, es como el maestro Caballero, ancora de salvación de no pocos autores.

¡Cuántas obras se han salvado por ellos!
¡A cuantos han sacado a la escena, que vivieran oscurecidos, ó con un destino de 1500 pesetas, como he conocido a algunos! Pero, no quiero hablar de destinos, después de lo que está pasando en el Ministerio de Fomento!

Pobres empleados que han estado trabajando, se ven imposibilitados de cobrar por que al ordenador de pagos no le ha dado la gana de ordenar que paguen.

Y tiene usted ciento veinte familias que se harían ilusiones para estas Pascuas y ¡sabe Dios cómo las pasarán los pobres!

También muchos políticos se habían hecho ilusiones de que el acto realizado por el Sr. Romero Robledo iba a ser un fracaso, y si no ha sido un éxito rotundísimo, por lo menos espontáneo y muy lisonjero sí ha resultado.

Cerca de 6.000 tarjetas se han entregado, y pocas que las hayan adquirido habrán dejado de utilizarlas.

Por eso la concurrencia fué grande.

Había dos clases de tarjetas, blancas y encarnadas.

Las primeras eran para los curiosos y las otras para los asambleístas; para los adheridos a la política del batallador exministro.

Estas tarjetas llevaban la siguiente inscripción:

Asamblea liberal conservadora

10 DE DICIEMBRE DE 1897

Calle Marqués de la Ensenada, 1 (Ensisidjar)

Y digan lo que quieran intencionados murmuradores, el acto resultó grandioso, como resultó entusiasta el recibimiento a Weyler.

No fué una locura, ni un delirio, pero fué cariñoso y de respeto y consideración al ilustre viajero.

No será un héroe, pero tampoco es un fracasado, y sabe Dios lo que será mañana.

A los héroes en España, se les rinde el culto debido.

En la iglesia de la Inclusa, de donde salió para el mundo social, se han celebrado bono-

que queda muy levantado el honor nacional, y esto basta para que sea siempre lo que fué.

Entre el Sr. Romero Robledo y el general Weyler hubo palabras afectuosas.

También saludaron a D. Valeriano en su domicilio el general Azcárraga, el Sr. Castellano, Elduayen, duque de Tetuán y muchos hombres públicos cuya enumeración sería muy difícil.

Visita del Marqués de Cerralbo

Nuestro ilustre Jefe Delegado, el señor Marqués de Cerralbo, que por hallarse indis-puesto no pudo bajar a la estación, fué a visitar al ilustre caudillo, a las cinco y media de la tarde, acompañado de su hermano, nuestro queridísimo amigo el Conde de Casasola.

La entrevista fué cordial y afectuosa, y de ella sólo sabemos que el señor marqués de Cerralbo hacia grandes elogios del patriotismo y de la entereza de carácter del general Weyler.

Excusamos decir que en la estación, no sólo había muchísimos socios del Círculo carlista con su presidente, sino que estaba la redacción de *El Correo Español* en masa.

ras fúnebres por Eloy Gonzalo García expósto de la Casa de Maternidad. El Concejal Sr. Riesco ha presentado una moción al Ayuntamiento, que ha sido aprobada, pidiendo la erección de una estatua á aquel hijo de Madrid, que fué el héroe de Casero.

Estación Enotécnica de España EN CETTE

Boletín semanal

La Dirección general de Contribuciones indirectas ha publicado la evaluación de la actual cosecha vitícola francesa. De los datos recogidos resulta que la recolección de vinos en 1897 se estima, como ya oigimos la semana anterior, en 32.351.000 hectolitros, ó sean hectolitros 12.305.000 menos con relación á la cosecha de 1896 y 126.000 hectolitros sobre la media de los 10 años últimos.

En 15 departamentos ha habido aumento de cosecha, siendo los más notables los seis siguientes que corresponden al Mediodía: «Aude», «Bouches du Rhone», «Gard», «Hérault», «Pyrénées Orientales» y «Vaucluse», tanto por consecuencia de la restitución de los viñedos, como por las influencias atmosféricas que los han favorecido.

En el resto de Francia, ó sea en 66 departamentos, pues hay nueve en donde no se produce el vino, las heladas de primavera y las lluvias frías de fin de verano han ocasionado la grande disminución que se nota con relación al año anterior, siendo marcadamente inferior la calidad de los vinos respecto á los de 1896, tanto, que se teme con fundamento que muchos no saldrán ya bien librados de los fríos de Enero, por la razón sencilla de proceder de uvas averiguadas ó enfermas.

De las indicaciones recogidas sobre la fuerza alcohólica de los vinos la cosecha se subdivide en 29.019.000 hectolitros que tienen menos de 11 grados; 2.370.000 hectolitros de 11 gramos, y 962.000 que tienen más de 11 grados.

En fin, siguiendo las evaluaciones hechas en cada departamento, sobre los diversos precios de venta en casa de los vinateros, el valor de la cosecha de 1897 se eleva á 821.752.000 francos.

En este total de vinos de calidad superior, entendiéndose por tales los que pasan de 50 grados el hectolitro, sin derechos, en casa del propietario, están comprendidos por 32 millones de francos y corresponden á una cantidad de 519.000 hectolitros, y los vinos de calidad ordinaria por 769 millones de francos y en los que se incluyen 31.832.000 hectolitros.

La cosecha de vinos en Italia para 1897 no ha sido tampoco muy abundante, ya que, según el «Boletín» de la Estación Enotécnica de Zurich (Suiza), se estima solo en 25.958.500 hectolitros, contra 28.396.240 en 1896.

Cada una de las regiones vitícolas ha dado las cifras siguientes:

Piemonte 5.281.900 hectolitros, Lombardia 3.511.900, Venecia 821.000, Liguria 322.400, Emilia 1.366.700, Marche y Umbría 2.161.200 Toscana 2.300.400, Lazio 1.400.200, Adriático Meridional 5.774.500, Mezzogiorno Meridional 3.298.400, Sicilia 3.544.600 y Cerdeña 745.300 hectolitros.

Respecto á los mercados de vinos rojos en Italia, la citada publicación hace constar que están muy encarecidos, por más que conservan los precios en Sicilia, Puglia, Genova, Riposto, Milazzo, Castellamare, Paternò y otros puntos, pero que para los blancos en general hay animación, lo mismo que para ciertas clases de los rojos de Valtellina.

Nada de nuevo en los mercados franceses para nuestros vinos rojos, que son objeto de escasa demanda, pero sin alteración en los precios.

Los blancos, por el contrario, son más buscados, y no obstante pagarse bien, tienen tendencia al alza.

Vinos españoles en Cete

Table with 3 columns: Nombres, Grados, precio hec. Lists various wine types and their prices.

Precios de productos agrícolas españoles y otros en las plazas de Cete y Marsella.

Aceites, los 100 kilogramos: extrafino de 135 á 140 francos; superfino, de 125 á 130 francos; fino, de 115 á 120 francos; corchos los 1.000, superfino, de 25 á 30 francos; fino, de 15 á 25 francos; ordinarios, de 8 á 15 francos; azafrán español, á 105 frs. kilo; lijonos de Málaga 10 á 14 francos caja de 375 á 400; pasa de Málaga, de 6 á 15 francos según calidad, la caja de 10 kilos; pasa de Denia, de 50 á 55 frs.; según clase, los 100 kilos; ciruelas secas de 60 á 120 francos; higos de 25 á 35 francos; tártaro en bruto, de 80 á 100 francos; el grado de ácido que contienen, de 120 á 125 francos; avellanas de Tarragona, de 81 á 85 francos;

con cáscara de 37 á 38 frs.; almendras de Mallorca, de 137 á 140 frs.; de Alicante, de 145 á 165 con cáscara 54 á 56; cacahuetes, de 40 á 43 frs.; alpiste, de 14 á 15 francos; lentejas, de 26 á 28 frs.; judías de 18 á 24 francos; piñones de España, de 100 á 102 francos; anís Málaga, 60 á 62 francos; higos, 30 á 45; azúcares en entropel, blancos, de 30 á 31 frs.; rojos, de 27 á 28; refinados, 37; franco de derechos, 102 frs.; pimiento molido dulce, de 90 á 95 frs.; regaliz, 19 á 22 francos; ajos, de 28 á 30 frs.; cebollas, de 7 á 8 frs.; patatas, de 7 á 8 frs.; peras de Aragón, á 30 frs.; manzanas, de 25 á 30 frs.; tomates, de 25 á 30 frs.; uva, de 60 á 65 francos; castañas, de 15 á 20 frs.; granadas, de 50 á 60 frs. el mil; naranjas, de 30 á 35 frs.

Alcoholes: 3,6 buen gusto 85 francos hectolitro; de orujo, 65 frs.; del Norte, de 46 á 48 frs.; Norte extrafino, 50 frs.; cognac, de 130 á 150 frs.

Heno, á 8 francos; alfalfa, á 8 frs.; salvados, de 750 á 1350 frs.; algarobas, 10 francos; paja, de 5 á 7 francos. Todo los 100 kilos.

Cet. 11 de Diciembre de 1897.—El director de la Estación, Antonio Blavia.

DIABLO ECLESIASTICO

Santos de hoy

La Octava de la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen María; San Basilio, obispo de Vercelli; los santos Gregorio, Antonio, Teodoro, Saturnino, Víctor y otros diez y siete; Faustino, Lucio, Cándido, Ceferino, Marcos, Genaro y Fortunato, los confesores santos Valeriano obispo y Maximiano confesor y Santa Crispina, esclava.

AYUNO: sin abstinencia de carne para los que tienen el privilegio de la Bula.

A pesar de encontrarnos en el santo tiempo de ayunio en que no se celebran octavas de ninguna fiesta, la Iglesia hace una señalada excepción en honor á la de la Concepción Inmaculada de la Madre de Dios en todo el orbe. Hoy, como ocho días antes, canta nuestra Religión las glorias de la excelso Virgen María en el primer instante de su ser, en todos los ámbitos de la nación que la admita como patrona en ese agosto místico y repite con el libro de la Sabiduría: «El Señor me pasó en el principio de sus caminos, antes de que creara cosa alguna; desde la eternidad estubo decretada y antes de que la tierra fuese formada. Si pues María estuvo concebida en la mente del Altísimo antes de que Adán fuese creado, es evidente que antes de que el primer hombre pecase, la criatura que estaba predestinada para ser Madre de Dios, existía, según el plan de la Providencia y por consiguiente quedó inmune del pecado. Repite también las palabras del Arcángel Gabriel cuando le llamó llena de gracia: Si era llena de gracia, se desprende bien de las citas que no podía haber en el alma de la Virgen María, si sombra de pecado, ni el fomes peccati, que indefectiblemente hubiese tenido si hubiera conatado el pecado original.

Se reza de la octava de la Inmaculada, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria cuarta.

GUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia Iglesia de San Martín. Se descubre á las siete y se reserva á las cinco.

ADORACION NOCTERNA.—Turno del Santísimo Sacramento.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su Real Capilla. (Privilegiada.)

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

PARROQUIAL DE SANTA CATALINA.—Quinto de novenario á Santa Lucía. A las cinco de la tarde, con exposición de S. D. M., escucio, rosario, novena, sermon á cargo de D. Vicente Ferrer, y rezos.

IGLESIA DE SANTA LUCIA.—Tercero de novenario. A las cuatro de la tarde, ejercicio con sermón que dará don José María Galiana, Beneficente de San Esteban.

IGLESIA DEL CONVENTO DE SANTA CATALINA DE SIENA.—Ejercicios espirituales para la V. O. T. de Santo Domingo. A las seis y cuarto, Misa y meditación con la tarde de las cinco meditación y púrica á cargo de un Padre dominico.

EN HONOR DE LA CONCEPCION INMACULADA DE LA MADRE DE DIOS

IGLESIA DEL CONVENTO DE LA PERDIDA.—Octavo de novenario. A las tres y media, sermón á cargo de don Eduardo Gregori, trisigo y reserva.

REAL CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SIDA, vulgo del Milagro.—Congregación de Señoras Nobles. Misa cantada con música y sermón que dará don José Ferrer, y por la tarde á las cuatro, ejercicio con trisigo, lectura, sermón, salve y gozos á imitación de la Congregación.

REAL Y PARROQUIAL DE SAN MARTÍN.—Archieofradía de la Oración Continua. Octavo de novenario. A las siete y media, Misa con órgano y por la tarde á las cuatro ejercicio con sermón que dará el señor Cura ecónomo don Juan Pizarro. Mañana á las siete y media, Misa de Comunión.

REAL Y PARROQUIAL DE LOS SANTOS JUANES.—Asociación primaria de la Felicitación Sabalosa. Octavo de novenario. A las siete y media, Misa rezada y por la tarde á las cinco, oración, Felicitación cantada, sermón sobre el tema Oportunitas de la definición dogmática de la Inmaculada Concepción que dará el Dr. D. Rigoberto Domenech, catedrático del Seminario Conciliar Central y gozos, á imitación de D. José Villalobos e Irujo, en sufragio de sus esposas. Mañana á las siete y cuarto, Misa de Comunión.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Congregación de Hijas de María. Octavo de novenario. A las cinco de la tarde, ejercicio con felicitación sabalosa, oración, sermón á cargo del R. P. Pedro Uoma, S. J., y Jota Puchra.

SANTOS DEL DIA.—San Valentin, mártir, Santa Albina, virgen y mártir y Santa Adelina.

Se reza de San Eusebio de Vercelli.

Noticias locales y generales

Ya es un hecho la presentación del Excmo. é Ilmo. Sr. Dr. D. Sebastian Herrero y Espinosa de los Monteros, Obispo de Córdoba, para la sede Arzobispal de Valencia que ha de dejar vacante el Eminentísimo Sr. Cardenal Sañcha y Heras por promoción á la silla Primada de Toledo.

Resultaron pues, ciertos nuestros informes y también por desgracia, no nos equivocamos en nuestros pronósticos.

Hace algún tiempo, cuando circulaban diversos nombres de Prelados como candidatos probables para el Arzobispado de Valencia, no pudimos ocultar nuestros recelos de que el Ministro Sr. Groizard, buscara un Obispo á su gusto, para esta diócesis. Y añadíamos, que nuestros temores en nada afectaban á la dignidad de los Obispos que regían las diócesis de España, á los cuales considerábamos igualmente buenos y dignos, pues de otra suerte no hubieran sido admitidos por la Santa Sede al elevado y espinoso cargo de sucesores de los Apóstoles, pero que era evidente que no todos serían a propósito para regir ciertas y determinadas diócesis y en especial la de Valencia que exige condiciones de gobierno, cual ninguna.

Y francamente, al tener noticia de que iba á ser presentado el respetable Obispo de Córdoba, que nació en 20 de Enero de 1832 y que va á cumplir dentro de poco los 78 años, no pudimos menos de sospechar que el ministro de Gracia y Justicia había encon-

trado lo que buscaba para Valencia. Un Prelado poco menos que inútil; santo, si se quiere, lleno de virtudes apostólicas, pero cargado de años, que le imposibilitaría desde luego ó dentro de poco el ejercicio de su ministerio pastoral.

Y esto ocurría después de haber dado como cierta la presentación del Excmo. Cardenal Obispo de Urgel para ocupar la vacante que dejaba el Sr. Sañcha, de aquel insigne Prelado que se encuentra en la plenitud de la vida y reúne sin duda alguna, todas las condiciones necesarias para gobernar esta dilatada y complorada diócesis. Así lo debió entender la Santa Sede cuando indicó según nuestros informes al Sr. Casañas para el arzobispado de Valencia, y así lo comprendieron el clero y el pueblo fiel que recibieron con entusiasmo dicha noticia.

Peró mucho debieron moverse ciertos elementos, quizá las mismas logias, para impedir que se realizase el deseo del Pontífice que era el de los católicos valencianos; ocasionó con esto el cambio de situación, entró en el ministerio de Gracia y Justicia el Sr. Groizard quien, de público se dio, no tiene simpatías por el Sr. Casañas, y bien pronto quedó descartado este cardenal y empezaron á indiciarse nuevos candidatos que no prosperaron hasta que se encontró al antiguo obispo de Córdoba.

Si se tratara de un nombramiento hecho por la Santa Sede, inclináramos la cabeza y selláramos los labios.

Nos duele hablar de esta manera, pero estamos hartos de vivir sujetos hasta en lo que afecta á nuestros intereses espirituales á la tiranía y despotismo de los gobiernos de la regencia.

Al escribir estas líneas no nos mueve otro deseo que el mayor bien de la archidiócesis valentina. ¿Puede decirse otro tanto del señor ministro? ¿Ha sido la conveniencia de la Iglesia, el mejor servicio del pueblo fiel el que le impulsó á prescindir del Sr. Casañas y á ofrecer esta diócesis, á un venerable anciano? ¿O han sido miras terrenas, conveniencias de alta política, contemporalizaciones con elementos perturbadores que le han inspirado tal determinación?

De un ministro liberal no podemos creer, más que esto último.

Estamos oyendo la gritería que nuestras palabras van á levantar en ciertos círculos. Dirán de nosotros que nos revelamos contra la autoridad, que entramos en terreno vedado para los laicos... ¡Alto ahí! Mientras el Pontífice no confirma la presentación del Sr. Herrero y Espinosa de los Monteros para Arzobispo de Valencia, este señor es Obispo de Córdoba, y su nombramiento en Valencia tiene la misma importancia que el de un gobernador civil. Y así como tenemos derecho á discutir como ciudadanos españoles la persona que se designe para regir una provincia, como ciudadanos españoles, y además como fieles católicos, tenemos también perfecto derecho para aplaudir ó censurar la designación de la persona que el ministro, liberal por más señas, presenta al Romano Pontífice para regir una diócesis.

Decimos más. En los primeros siglos de la Iglesia, el clero y el pueblo elegían sus Prelados.

Con el tiempo, la intervención del pueblo se concretó á la de los reyes ó gobiernos que le representaban. El ministro de Gracia y Justicia y el gobierno de la regencia son los representantes del pueblo de Valencia en este asunto. ¿Merecen la confianza de sus representados? ¿Han elegido el Prelado que las necesidades de éstos reclaman?

Con viva satisfacción hemos recibido la noticia de la promoción á la dignidad de Obispo de este Cabildo Metropolitano, del dignísimo Secretario de Cámara y Gobierno de este Arzobispado, M. I. señor Dr. D. Bonifacio Marín.

Reciba la más cumplida enhorabuena nuestro respetable amigo y se la damos con mayor motivo, por cuanto el nombramiento con que ha sido agraciado, corresponde al Romano Pontífice, que ha querido recompensar de esta manera los muchos servicios prestados á la Iglesia por el docto canónigo de esta Basílica.

Los cultos que se han tributado á la Inmaculada Madre de Dios en la Iglesia de Jesús, en los pasados días de Cuarenta horas, han revestido gran solemnidad, en especial la fiesta celebrada en la mañana del domingo 12 y la reserva en último día de Cuarenta horas verificada en la tarde de ayer.

En todos los expresados actos ha tomado parte esmerada capilla de música que ha interpretado excelentes composiciones; aquel hermoso templo ha lucido espléndida iluminación, merced al desprendimiento de los pobres vecinos de aquella feligresía y al celo, generosidad nunca demeritados del señor Vicario D. Vicente Gomez Monóen.

Muchos felices habitantes de nuestra Ciudad han visitado aquel templo en estos días, aprovechando lo benigno de la temperatura que convidaba á dar un paseo por el campo.

Nos participa nuestro correspondiente en Jativa que el jueves 17 de los corrientes tendrá lugar en el real monasterio de Santa Clara de dicha ciudad la profesión solemne de la novicia de coro Sr. María Luisa Banaeloch y Minguez, apadrinada en tan solemne acto sus tíos D. Antonio Martínez, presbítero, y de la Luisa Banaeloch, siendo el orador el Dr. D. Manuel Pizana, cura de San Martín de esta ciudad.

Con objeto de llevar á cabo los trabajos del censo de población se han dado las órdenes oportunas para que todos los empleados de la península é islas adyacentes, cuyo sueldo no exceda de 1.500 pesetas, y que presten servicios en la administración central y en la provincial ó municipal, así como los funcionarios de justicia, se pongan á disposición de los gobernadores de provincia en los días en que sus servicios sean necesarios.

Les ha sido concedida la pensión anual de 18250 pesetas á José Casañcha y María Gil, Pedro García y Plomona Rodríguez, padres de los soldados José y Enrique, fallecidos en Cuba.

Ha obtenido el empleo inmediato superior el segundo teniente de la comandancia de la Guardia civil de Castellón don Antonio Moyano.

Solemnísimos fueron los funerales celebrados ayer mañana en la parroquia Iglesia de San Martín, en sufragio del alma de la virtuosa señorita D.ª Plomona Martín Valero, de cuyo sentido fallecimiento dimos cuenta. En el centro de la nave había un rico paño negro de terciopelo con franjas de oro, rodeado de doce gruesos bandones con lazos de oropellón. Sobre dicho paño se habían depositado multitud de artísticas coronas, ornes y pensamientos, último recuerdo de sus amigos. Las asiadas de las Hermanitas de los pobres ocupaban

los bancos colocados al rededor del paño mortuorio. Presidían el duelo al vicario del convento de San Gregorio D. Camilo Burgoate, el secretario de la junta provincial de instrucción pública D. Manuel Torres Orive y el abogado D. Antonio Martín.

El duelo de señoras estaba presidido por D.ª Josefa Navarro, D.ª Josefa Sabater de Laffaya, D.ª Ana Aguilar y D.ª Trinidad Burgoate.

Reiteramos á la atribulada familia nuestro más sincero pésame, deseándole la suficiente resignación cristiana para soportar tan irreparable pérdida.

Debido al estado de salud en que se encuentra nuestro Eminentísimo Prelado, los ordenandos que se hallan haciendo ejercicios en Sancti-Spiritus, marcharán á Segorbe á recibir órdenes sagradas del Prelado de aquella diócesis.

Las operaciones verificadas durante la última semana en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, son las siguientes:

Caja de Ahorros.—400 imposiciones ordinarias, de las cuales 41 han sido de nuevos imponentes; 7 id. escolares y de talleres; 17 id. á plazo fijo; 6 depósitos en metálico; 261 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—506 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 0 sobre fincas; 8 id. sobre efectos públicos; 496 id. cancelados; 214 id. renovados; 000 garantías de préstamos vendidas; 6 entregas á los interesados por restos de moneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 569.944'65, y una salida de 525.110'42.

En la parroquia Iglesia de San Valero se celebrarán ejercicios espirituales para 600 hombres, en los días 16, 17 y 18 del corriente mes á las seis de la tarde.

De los sermones esta encargado el Reverendo Padre Vient de la Compañía de Jesús, quien tratará asuntos de gran interés y entre ellos el de una transcendencia sobre reforma social cristiana.

Darán fin estos ejercicios con una Misa de Comunión general que se dirá en la misma Iglesia á las siete y media de la mañana del domingo 13, y se de esperar gran concurrencia á estos actos.

Ayer tarde se reunió la comisión municipal de Personal, ocupándose en estudiar la forma de aplicar la nueva plantilla del personal y de otros asuntos de escaso interés.

La mayor parte de los vecinos de los campos situados al otro lado de la Alameda, han acudido á la Alcaidía solicitando se practique la munda de la acedra de Mastala.

En el barrio primero de la Vega se han recaudado por la comisión nombraada al efecto la suma de 305'60 pesetas, cantidad importante dados los perjuicios sufridos por los vecinos de dicho barrio en las inundaciones y la pobreza de la mayor parte de ellos.

Ayer tuvo efecto en las Casas Consistoriales la venta en pública subasta del trigo sobrante en los Sinos de Burjasot, habiéndose adjudicado el remate á favor de D. Dionisio Fons, por la cantidad de 25'05 pesetas el hectolitro.

En la mayoría de esta plaza se interesa la presentación de los padres del soldado fallecido Ramon Puchades Yardos. Ha obtenido la pensión de 182'50 pesetas anuales, la viuda del segundo teniente don José Casañcha Segarra.

Al bajar de una tartana en la plaza de la Constitución, varios cazadores, se le cayeron á uno de ellos los cartuchos disparándose varios sin que afortunadamente causaran daño alguno.

Se ha presentado al Ayuntamiento un proyecto de obras de ensanche del puerto.

En el combate la construcción del dique paralelo á la playa de Nazaret, por los grandes perjuicios que puede producir, y se propone que en lugar de ensanchar el puerto hacia el Norte ó Sur, se proyecte la entrada por el frente, metiendo los muelles mar adentro, buscando fondo natural.

Aromatiza la boca y tiene la propiedad de facilitar la digestión la agradableísima maguesta efervescente aromatizada de Cañizares. Frasco, una peseta. Calle de Caballeros, número 63, farmacia.

Anoche ofreció el teatro Circo Apolo un bonito aspecto por celebrarse la primera función de moda por la compañía Alegria. Ocupadas totalmente las localidades de preferencia por hermosas y elegantes damas de la buena sociedad valenciana que admiraban y reían de las puzas de Los Moderatos escéntricos musicales y los sílvas heróicos Carpi que hacen pasar un agradable rato.

Año he á las diez falleció, después de prolongada dolencia, nuestro particular amigo D. Vicente Ubeda y Montés, hermano del notable profesor de música don José.

El finado era un hombre de bien á carta cabal y católico á macha martillo y por consiguiente, caritativo decidido.

Rogamos á nuestros amigos le tengan presente en sus oraciones y acompañámosle á la apreciable y distinguida familia del señor Ubeda, en su justo dolor por pérdida tan sensible.

El jueves próximo, á las doce de la tarde, se procederá en el Consistorio al reparto de casetas entre los fieles. Los interesados deberán acudir personalmente.

Ayer fueron entregadas al Alcaide 305'80 pesetas, que con destino á los damnificados por la última inundación, se han recaudado en el barrio primero del distrito de la Vega.

Bajo la presidencia del Sr. Morand celebró ayer sesión la comisión provincial, despachándose varios expedientes de escaso interés general.

La junta central de Socorros ha recibido como donativo un décimo del número 19.991 de la Lotería Nacional para el sorteo que ha de celebrarse el 23 de este mes, y habiendo manifestado el donante su deseo de que se subastara, se hace público que dicho décimo se adjudicará al que ofrezca mayor cantidad por el dentro del plazo de tres días á contar desde el 15 del actual.

Las proposiciones deberán presentarse por escrito, expresando en ellos el domicilio del postor y se entregarán en el Negociado de Beneficencia de la secretaría del Ayuntamiento ó en la redacción de los periódicos diarios.

Sala de lo civil

En la vista de un pleito de mayor cuantía, procedente del juzgado de Castellón, informaron ayer mañana en esta sala, los letrados D. Vicente Gadea y D. Francisco Alcántara.

Sección primera

El jurado de Alcora se constituyó en esta sección para entender en el proceso seguido por el juzgado de Benifayó de Valldigna, contra los vecinos de este pueblo José Fernando, José Román Cruz, Benito Verdú, Salvador Peris, Bernardo Cuñat, Salvador Bellver, José Modesto, Lamberto Alberola, José Antonio Verguer, Vicente Cosa, José Vercher, José Maya, Antonio Serra, Francisco Pellicer, Laurencio Tous, Salvador Alberola y Juan Serra, los cuales, en las elecciones para diputados provinciales verificadas el 9 de Noviembre del año 1894, presentaron las actas de dos colegios, firmadas en blanco, apareciendo después en ellas el resultado de la elección como si se hubieran emitido sufragios á favor de distintas candidaturas.

Después de practicadas todas las pruebas, el fiscal Sr. Llausa pronunció su correspondiente informe, calificando el hecho como constitutivo de cuatro delitos electorales, por lo que pidió se les impondiera á cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto.

En la sesión de hoy informará el acusador privado Sr. Almia y los Sres. Jorro y Sala encargados de la defensa. El primero considera el hecho como cuatro delitos electorales y seis de falsedad; solicitando se les imponga á varios de ellos 14 años, 8 meses y un día de presidio.

Sección segunda

En esta sección se celebró ayer mañana la primera sesión de la vista causa por juados incoada contra Manuel Badones Alegre, autor de la muerte violenta de su esposa Josefa Antony Caballer.

El hecho origen de esta causa es el siguiente: El día 25 de Marzo pasado, el procesado cuestionó acaloradamente con su mujer, y parece, era de un carácter irracional, intentó pegarle á su marido, el cual sacando una navaja de afilar le infligió varias heridas en el cuello que le ocasionaron la muerte.

El agresor era barbero del pueblo de Canet de Berenguer, y según declaración de varios testigos, nunca se le vio insultar á su conjugue, al contrario de ella que según se afirma, por cuestiones casadas originadas acaloradas discusiones.

Después de interrogados los testigos, hizo uso de la palabra el letrado fiscal D. Cándido Diez de Uzurruin, solicitando se condenara al procesado á cadena perpetua, por entender que lo realizado por el acusado constituye un paricidio.

Hoy continuará la vista, informando el letrado defensor D. Manuel Boira, que pide se le imponga al procesado dos años y cuatro meses de prisión correccional por entender que es un delito de paricidio por imprudencia temeraria.

Los taor in fusilamiento en polvorosa, como había proyectado el Maú relato una fabuloso y lo aboyabas, y la mi Las alas, adem Gobierno, y se servarlas el go Lortie.

Caado mu se desconcert bieron de sufn la tropa y los rramado por El

Los insur cuando todo rar las fuerz trabajo honra las fuerzas de noticiosos ya rechazaron coas bajas y numerables donde á estas bazada carta como si tratara sar que este p numantinos, den este pue con los fusile

El nutrido y media de la las fuerzas se los insurrecto cuartel, donde defendien ten El genera practico se azaron dos ba mano derech en el musio in

En vista el mando de que á los prupió el fuego ras de que lo blo

El fuego fiava, á cuya Monet el at uoa por una

Mientras pueblo y cua de los rebelld gu-rdia del ni te corou

pues como l a ceder, fue sándeles un

Por nue destacam rónicamente, dores Flores

Practica nocimiento encontró el rectos defe rs, que fué del enemig dos del regi Sr. Monet.

En esta muchas re tiempo en

Como tal fué tomado por aquellas gentes que no cesaban de exclamar durante su irrup-

Sección tercera

Sección cuarta

Sección quinta

Sección sexta

Sección séptima

Sección octava

Sección novena

Sección décima

Sección undécima

Sección duodécima

Various small advertisements and notices on the right margin, including 'Don', 'Falleció a', 'Su aplicac', 'del cad', 'grario de', 'duelo, de', 'EX H', 'Ríquimo m', 'mas, grup', 'Esta casa m', 'mas vulgare', 'bas', 'EL', 'Se h', 'ción en Tay', 'va San Migu', 'ria Purisim', 'de la Letan', 'anting-anting', 'El San M', 'las calles de', 'cazadores. V', 'aproximados', 'uno de los s', 'lo cual se p', 'con objeto d', 'su cuerpo no', 'se uno de aq', 'cana, hizo la', 'alas anting a', 'reservándose', 'grosa avent', 'Los taor in', 'fusilamiento', 'en polvorosa', 'como había', 'proyectado el', 'Maú relato una', 'fabuloso y lo', 'aboyabas, y', 'la mi Las', 'alas, adem', 'Gobierno, y', 'se servarlas', 'el go Lortie', 'Caado mu', 'se desconcert', 'bieron de sufn', 'la tropa y los', 'rramado por', 'El', 'Los insur', 'cuando todo', 'rar las fuerz', 'trabajo honra', 'las fuerzas', 'de noticiosos', 'ya rechazaron', 'coas bajas y', 'numerable', 'donde á estas', 'bazada carta', 'como si tratara', 'sar que este', 'p numantinos', 'den este pue', 'con los fusile', 'El nutrido', 'y media de la', 'las fuerzas', 'se los insurrecto', 'cuartel, donde', 'defendien ten', 'El genera', 'practico se', 'azaron dos ba', 'mano derech', 'en el musio in', 'En vista', 'el mando de', 'que á los prup', 'ió el fuego', 'ras de que lo', 'blo', 'El fuego', 'fiava, á cuya', 'Monet el at', 'uoa por una', 'Mientras', 'pueblo y cua

EL SEÑOR Don Vicente Ubeda y Montès CAJERO QUE FUÉ DE LA SUCURSAL 1.ª DEL MONTE DE PIEDAD Falleció anoche á las diez, habiendo recibido la Extremaunción y la Bendición Apostólica R. I. P. Su desconsolada esposa, hermanos, hijo político, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos le encomiendan á Dios y se dignen asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde á las tres desde la casa mortuoria calle Sagrario del Salvador, núm. 8, á la caperuza de San Vicente, donde se despedirá el duelo, de lo que recibirán favor. No se reparten esquelas.

LA FLORESTA Zaragoza, 16, pral. EXPOSICION DE FLORES PERMANENTE Riquísimo surtido en flores para sombreros, azahares para desposadas, plantas de salón, ramos de iglesias, coronas, grupos, cruces y cuanto la fantasía pueda inventar de caprichoso y elegante. Esta casa modelo, y única en su clase en la capital, se encarga de todos los trabajos que se le confíen, desde los más vulgares hasta los más selectos. Precios sin competencia

EL CID GRAN SASTRERIA 10, PLAZA DE SAN FRANCISCO, 10 Se han recibido las NOVEDADES para la presente estación. Trajes y abrigos para NIÑOS —Especialidad en CAPAS HERNANDEZ HERMANOS

ción en Tayabas con gritos desaforados. «Vi- va San Miguel», «Kyries Eleison», «Ave Ma- ria Purísima», «Ora pro nobis» y otras frases de la Letanía Lauretana. Esto constituía el anti-ningo ó amuleto de los insurrectos. El San Miguel, en una de sus correrías por las calles de Tayabas, fué descubierto por los cazadores. Viéndose perdido se detuvo, y aproximándose un tanto á la fuerza, dijo á uno de los soldados disparase sobre él, para lo cual se pondría de blanco del proyectil, con objeto de que vieran los suyos que en su cuerpo no podían alojarse las balas. Echóse uno de aquellos cazadores el Mauser á la cara, hizo la descarga, y el Arcángel, con las alas anti-ningo, dió de bruces en el suelo, reservándose indubitablemente contar su mila- grosa aventura en la eternidad. Los taos innumerables que presenciaron el fusilamiento de su divino ángel, pusieron pies en polvorosa, no acertando á comprender cómo había penetrado en su cuerpo el pro- yectil del Mauser. Acaso podrá creerse este relato una fábula, pero es rigorosamente his- tórico y lo abonan cuantos estuvieron en Tay- abas, y la misma condición de estas gentes. Las alas, además, se hallan hoy en la Casa- Gobierno, y pone especial empeño en con- servarlas el gobernador de la provincia señor Lorite. Cuando murió el arcángel, los insurrectos se desconcertaron, y en este desconcierto hu- bieron de sufrir muchas bajas que les causó la tropa y los vecinos que se habían despara- mado por aquellas calles. El combate de Aliaga Los insurrectos penetraron en este pueblo cuando todo estaba entregado al descanso, cuando todo el vecindario procuraba recupe- rar las fuerzas perdidas durante el día en el trabajo honrado, atacando inmediatamente á las fuerzas de cazadores aquí destacadas, pero noticiosos ya nuestros valientes soldados, les rechazaron con energía, causándoles numero- sas bajas y obligados á replegarse con innumerables pérdidas fuera del pueblo, en donde á estas horas en que escribo esta desla- zada carta, permanecen aún acampados, como si trataran de sitiar este pueblo sin pensar que este puñado de descendientes de los numantinos, en traje de cazadores que defien- den este pueblo, pronto darán cuenta de ellos con los fusiles Mauser. El nutrido troteo que el día 6, á las cinco y media de la tarde, oímos, nos demuestró que las fuerzas se aproximaban, y al propio tiempo los insurrectos redoblaron el ataque á la casa cuartel, donde las fuerzas del destacamento se defendían tenazmente. El general Nuñez, en el reconocimiento que practicó se acercó tanto al pueblo, que le alcan- zaron dos balas enemigas, una le atravesó la mano derecha, y la otra le produjo una herida en el muslo izquierdo. En vista de las heridas del general, asumió el mando de toda la fuerza el coronel Monet, que á los primeros albores de la mañana rompió el fuego sobre las innumerables trinche- ras de que los rebeldes habían llenado el pue- blo. El fuego duró hasta las nueve de la ma- ñana, á cuya hora ordenó el bizarro coronel Monet el ataque á la bayoneta, apoderándose una por una de todas las trincheras. Mientras esto ocurría por la parte Sur del pueblo y cuando ya había empezado la huida de los rebeldes, apareció por el Norte la van- guardia del general Castilla, al mando del te- niente coronel Primo de Rivera, y en verdad que su llegada no pudo ser más oportuna, pues como los rebeldes habían empezado ya á ceder, fueron cogidos entre dos fuegos cau- sándoles muchas bajas. Por nuestra parte, además del capitán del destacamento de Aliaga, que ha muerto heróicamente, hemos tenido dos bajas, los se- ñores Flores y Buel aventura. Practicado por el coronel Monet un reco- nocimiento en los alrededores de este pueblo, encontró el mismo un gran número de insur- reectos defendiendo una formidable trinche- ra, que fué desalojada, con grandes pérdidas del enemigo, por las bayonetas de los solda- dos del regimiento núm. 70, que mandaba el Sr. Monet. En esta brillante acción, así como en otras muchas realizadas en muy corto espacio de tiempo en estas regiones, se han distinguido

los tenientes Caja y Mayoral, el comandante Ceballos, y en particular el médico don Francisco Alberico, que, á la vez que mane- jaba los vendajes, curando él solo á nuestros heridos, daba las gracias á sus enemigos con las balas Mauser, porque éstos dábanle ocasión para lucir sus habilidades de ciru- jano. También se distinguieron notablemente en la toma de este pueblo el capitán don Tomás Latorre, de la séptima compañía del tercer batallón de cazadores, y el capitán de Caballería D. Miguel Sanz. Los insurrectos huyeron por el camino del pueblo vecino de Zaragoza, pasando por el pueblo de Jaén, desde donde partirán, tal vez, para la sierra de Biac-nabato; pero de tal modo fraccionados por la asida persecución de nuestras tropas, que casi podría asegu- rarse que llegarán maltrechos, y por difíciles filtraciones, á su habitual, que es la referida sierra. El asalto de Cabangaan (Zambales) Un testigo presencial de los hechos nos dice que en las primeras horas de la noche del 29 de Agosto una partida numerosa de insurrectos, capitaneada por el cabecilla Paus- culu, aprovechando la circunstancia de caer- recer en absoluto de fuerza armada, asaltó el pueblo de Cabangaan, en el que, por celebrarse el día siguiente la fiesta de su patrona Santa Rosa de Lima, había un numeroso gentío; dividida la partida en dos grupos, el más pequeño se dirigió hacia el convento, y sin ser sentido llegó hasta la puerta de la sa- la, de la que no pasó, antes al contrario huyó del convento, gracias, primero, á la oportuni- dad con que cerró la puerta de la sala el sir- viente Tranquino Elec, y después al fuego que cuatro revolvers y una carabina Mauser hicieron el M. R. C. P. del pueblo, Fr. Mo- dardo Moleres, y sus compañeros los muy re- verendos Padres Fr. Fernando Hernández, Fray Francisco y Julian Moreno, quienes ha- bían llegado unas horas antes con motivo de la fiesta del día siguiente. Mientras esto ocurrió en el convento, el grupo más numeroso consiguió llegar hasta el tribunal, no sin que antes tuviera tres heridos en la lucha que sostuvo en el cuerpo de somatenes en las afueras del pueblo, ca- lles y plazas; juntos después los dos grupos, volvieron de nuevo á atacar el convento, descargando sobre el infinidad de flechas, á las cuales hicieron frente los padres, descar- gando sus armas de fuego, hasta que viendo á los insurrectos á diez pasos de distancia, huyeron á esconderse, quedando sólo en el convento el sirviente Tranquino y el muy reverendo Padre cura de Botolan, fray Fer- nando Hernandez, quien, con la serenidad y valor de un héroe, estuvo haciendo fuego con tercerola Mauser, consiguiendo con sus ins- tantáneos disparos que el enemigo que pre- tendía escalar el balcón del convento, huiera precipitadamente, llevándose en su huida á sus tres heridos y cuatro del pueblo secues- trados; de estos secuestrados, el uno es el sacristán mayor de la iglesia y el otro el cochero del cura.

Los que se van Puerto Rico.—Con rumbo á la Habana ha salido de este puerto el vapor correo "Montevideo", de la Compañía Transatlán- tica.

Los alemanes en China Londres.—Los periódicos ingleses llama- n la atención sobre el hecho de que los alemanes pretenden ocupar la isla de Sam- sah que actualmente pertenece á China y que este imperio ofrece en cambio del abando- no de Kiao Teheu.

Los presupuestos franceses Paris.—La Cámara de diputados se propone activar notablemente la discusión del presupuesto. Con este fin, y á cortar desde hoy, las sesiones dan principio á la una de la tarde. El nuevo presupuesto se aprobará con aumento de 25 millones, para las aten- ciones de guerra especialmente.

El oro en el Perú Londres.—The Times publica hoy un des- pacho de Lima, anunciando que el gobierno peruano ha decretado el pago de los dere- chos de Aduanas en oro inglés ó en su equi- valencia á razón de diez pesos por cada li- bra esterlina.

Fracaso de los ingleses Paris.—Las tropas inglesas que operan en la India permanecerán todo el invierno en el valle de Bara para volver á las ope- raciones militares en la primavera próxima. Se retiran, por lo tanto, no ante el enemigo, sino ante los rigores del clima que tanto favorecen á aquel. El fracaso, de todas ma- neras, es evidente, por una ú otras causas y la situación justifica las preocupaciones de los políticos ingleses.

Resumen de noticias telegráficas Madrid 14.—De 8 m. á 7 noche Noticias de Cuba Respecto á la muerte del cabecilla Piti- rri, se han recibido detalles en nuevos des- pachos. El cadáver ha sido depositado en el ce- meterio de Güines para proceder á su iden- tificación. Piti rri era muy conocido en Güines, en donde se le conceptuaba como incendiario. El teniente de voluntarios Sr. Sánchez atacó en Río Seco á los rebeldes mandados por Piti rri, quienes se defendieron. Las fuerzas leales arremetieron con gran

valor contra los insurrectos, cayendo muer- to Piti rri y otros rebeldes. Los voluntarios recogieron el cadáver del mencionado cabecilla, llevándolo á Güi- nes. Un insurrecto presentado á indulto dice que se halla gravemente herido el cabecilla Collaso. Los Sres. Canalejas y Saint-Aubin han regresado á la Habana. Otro telegrama de la Habana recibido por el Heraldo de Madrid dice que el general Pando ha comenzado las operaciones en el Cauto para llegar hasta el Cauto-Embar- cadero. Los coroneles Primo y Tejada activan los trabajos, prestando el oportuno auxilio para recobrar estas posiciones del Cauto abandonadas á los insurrectos. Siguen marchando fuerzas á Oriente para emprender con fuerza la campaña. Lévanse abundancia de provisiones de toda clase. Los electorales Por gestiones practicadas por D. Sini- baldo Gutiérrez Más, han sido nombrados alcalde de Gandía D. Francisco Romaguera y de Oliva D. Francisco Bosch. Weyler El general Weyler ha mandado esta ma- ñana á un ayudante suyo á la mayordomía mayor de Palacio, con objeto de pedir hora para cumplimentar á la regente. Este deber de cortesía lo verificará ma- ñana el general Weyler, á las diez de la ma- ñana. Después de la entrevista que celebre el marqués de Tenerife con la Regente, des- pachará con ésta el Sr. Sagasta y luego se reunirá el Consejo de ministros. Esta tarde ha visitado el general Weyler al capitán general. A su vez el general, ha sido visitado por el general Melguizo y el senador señor Secó. Los yankees The Times de Londres ha recibido un des- pacho de su corresponsal en Nueva York, anunciando que la escuadra norteamerica- na del Norte invernará en aguas del golfo de Méjico. Esta noticia ha sido muy comen- tada. Se dice que Mac-Kinley quiere con esto complacer á los jingostas y tomar tiem- po para desenvolver su política. En vista de la gravedad de la noticia, hemos conferen- ciado con el ministro de Estado. Este ha di- cho que desconocía el texto del telegrama de referencia y que no tiene ninguna noticia oficial. Pero en todo caso, el hecho de que la escuadra norteamericana esté en aguas de Méjico, no obedece, según el señor Gallón, á los fines que supone la malicia.

De nuestro servicio exclusivo Conferencia telefónica Madrid, 14, 11:30 n. INFORMACION BURSATIL 4 por 100 interior. 64'70 4 por 100 amortizable. 77'30 4 por 100 exterior. 80'80 Cubas del 86. 94'60 Cubas del 80. 78'30 Cédulas 5 por 100. 60'00 Cédulas 4 por 100. 60'00 Banco de España. 217'50 Tabacos. 32'55 Cambios sobre París. 33'50 Cambios sobre Londres. 61'25 Exterior (Bolsa de París). 95'80 Obligaciones de Aduanas. 94'25 Obligaciones Filipinas. 176'40 Precio del oro en la República Argentina.

La escuadra Hoy ha hecho ejercicios de tiro la escua- dra en Villagarcía. La artillería ligera ha dado excelentes resultados. Un programa Dícese que en una entrevista celebrada por los Sres. Romero Robledo y general Weyler, ambos se han mostrado de acuerdo en muchos puntos que pueden servir de ba- se para el programa de un nuevo partido político. Ambos señores guardan absoluta reserva sobre lo que han tratado. Otro empréstito Según parece en el nuevo empréstito que prepara el ministro de Hacienda para arbi- trar recursos con que atender á los gastos de la guerra de Cuba no se hará en la gan- tía de las minas de Almadén. A casa Regresan á sus casas los reclutas del cupo de Ultramar del actual reemplazo. Los laborantes Los laborantes no cesan de propalar noti- cias falsas contrarias á España para hacernos antipáticos á la masa general de los Estados Unidos. Ultimamente han hecho circular el rumor de que había sido atacado el consulado norteamericano en la Habana. La noticia se ha negado rotundamente en los centros oficiales. ¡Duda terrible! El Sr. Sagasta ha dicho esta noche que aún no sabe si mañana reunirá el consejo de ministros conforme se había dicho. No es cierto No es cierto que el Sr. Sagasta haya re- dactado la contestación á varios párrafos del Mensaje que Mac-Kinley dirigió á las Cámaras yankees.

ENFERMEDADES DEL AÑO Iniguez de Montoya Médico especialista Cura SIN OPEKAR las hemorroides (almo- rranas) fissuras (grietas) ulceraciones del IN- TESTINO RECTO etc. Consulta: de 10 á 1. Para los pobres los jueves de 1 á 2. COLON, 17 2.º

FELICER Casa de cambio OPERACIONES DE BOLSA 22, Bajada de San Francisco.

DR. ALGARRA Tumores, fístulas, verrugas, úlceras aunque sean cróni- cas, callosas, curan en diez á veinticinco días. Plaza de San Agustín, 2, junto á la iglesia.

IMPRENTA EL REGIONAL DE MENOS, VILAR Y PERIGUELL CALLE DEL MAR, 111, VALENCIA En este acreditado taller se hacen toda clase de impresiones, tanto en negro como en colo- res, como son: facturas, membretes, circulares, sobres, memorándums, obras, periódicos, car- tetes para funciones religiosas á varias tintas, esquelas mortuorias, esquelas de participación de enlace, recordatorios, folletos, memoria- les, libros para oficinas, consumos y ayuntamientos, prospectos, tarjetas felicitación y todo cuanto se desee á precios muy económicos. Tarjetas visita á tres reales ciento.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Aleance telegráfico Agencia Fabra

Paris.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español: 60'75 y 60'93. 8 por 100 francés: 103'87. Fabra.

Londres.—Exterior español: 60'62, Fabra.

Weyler Han visitado al general Weyler los se- ñores Pidal, Castellano, Osma y Sr. Romero Robledo. Los intimos del general dicen que éste se encuentra constipado. Muchos asambleístas le visitan, deján- dole la tarjeta. Ataca con dureza la pretensión de los Es- tados Unidos de intervenir con los asuntos de Cuba calificando aquella de inadmisibile, ofensiva al decoro español y de hiposir sia diplomática que se descubre claramente. Habla después de la agitación promovida por los carlistas y los partidarios del general Weyler; pero no cree que por de pron- to apelen los descontentos á procedimientos ilegales. Esto no obstante dice que el gobierno constitucional español atraviesa por una crisis y que bastaría poco para que se abrie- ra de nuevo la era dolorosa de las perturba- ciones en el orden público. Fabra.

La cuestión semita Paris.—El periódico "El Intransigente", dice tener entendido que los documentos secretos de la causa formada á Dreyfus y por la que fué sentenciado, son unas cartas del citado Dreyfus ofreciéndose á entrar al servicio de Alemania y del emperador Guil- lermo aceptando los servicios de espionaje del mismo. La agencia Havas se halla autorizada para declarar que el gobierno francés des- miente en absoluto la versión de "El In- transigente", en el asunto Dreyfus, respec- to á los documentos secretos de la causa for- mada á dicho oficial y que no motivaron su condena. Dichas pruebas no existen ni exis- tieron nunca. Fabra.

Los que se van Puerto Rico.—Con rumbo á la Habana ha salido de este puerto el vapor correo "Montevideo", de la Compañía Transatlán- tica. Fabra.

Los alemanes en China Londres.—Los periódicos ingleses llama- n la atención sobre el hecho de que los alemanes pretenden ocupar la isla de Sam- sah que actualmente pertenece á China y que este imperio ofrece en cambio del abando- no de Kiao Teheu. Fabra.

Los presupuestos franceses Paris.—La Cámara de diputados se propone activar notablemente la discusión del presupuesto. Con este fin, y á cortar desde hoy, las sesiones dan principio á la una de la tarde. El nuevo presupuesto se aprobará con aumento de 25 millones, para las aten- ciones de guerra especialmente. Fabra.

El oro en el Perú Londres.—The Times publica hoy un des- pacho de Lima, anunciando que el gobierno peruano ha decretado el pago de los dere- chos de Aduanas en oro inglés ó en su equi- valencia á razón de diez pesos por cada li- bra esterlina. Fabra.

Fracaso de los ingleses Paris.—Las tropas inglesas que operan en la India permanecerán todo el invierno en el valle de Bara para volver á las ope- raciones militares en la primavera próxima. Se retiran, por lo tanto, no ante el enemigo, sino ante los rigores del clima que tanto favorecen á aquel. El fracaso, de todas ma- neras, es evidente, por una ú otras causas y la situación justifica las preocupaciones de los políticos ingleses. Fabra.

Resumen de noticias telegráficas Madrid 14.—De 8 m. á 7 noche Noticias de Cuba Respecto á la muerte del cabecilla Piti- rri, se han recibido detalles en nuevos des- pachos. El cadáver ha sido depositado en el ce- meterio de Güines para proceder á su iden- tificación. Piti rri era muy conocido en Güines, en donde se le conceptuaba como incendiario. El teniente de voluntarios Sr. Sánchez atacó en Río Seco á los rebeldes mandados por Piti rri, quienes se defendieron. Las fuerzas leales arremetieron con gran

PAPEL PARA FUMAR LAYANA clase especial.—Carters precintadas con fotopía. Puntos de venta por mayor AGULLÓ HERMANOS.—Tapinería, 6. HIJOS de RIPOLLES.—Flasaders, 21, y Porebets, 2 y al por menor en todos los estancos y kioscos de la por- vincia.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Función para hoy.—Los Puritanos.—A las ocho y media de la noche. TEATRO DE LA PRINCESA.—Función para hoy.—La marcha de Cádiz.—Agua, azucarillos y aguardiente.—Cavallería chilipana.—A las ocho y media. TEATRO CIRCO DE APOLLO.—Función para hoy.—Ejercicios por la compañía que dirige Doña Micaela R. de Alegria.—A las ocho y media.

Optimismos Hoy se decía que se habían recibido de Cuba noticias optimistas. En los centros oficiales se niega que ha- ya motivo para ello ni que sea exacto que se hayan recibido más despachos oficiales que los publicados por los periódicos. Lo que piensa Weyler Los amigos íntimos del general Weyler dicen que pierden el tiempo lastimosamente los romeristas y carlistas que esperan atrase- se á su política el general Weyler. Aseguran que el general no piensa inclinarse a favor de ningún partido. Lo de Filipinas El gobierno no ha recibido nuevas noti- cias de la campaña de Filipinas. Los ministeriales niegan que el general Primo de Rivera haya dimitido el cargo por el supuesto fracaso de las negociaciones para conseguir la paz el archipiélago. De Barcelona Algunos periódicos han dicho que hoy ha recibido el gobierno el dictamen de la junta de autoridades de Barcelona, para levantar la suspensión de las garantías constitucio- nales. No solo no es verdad esto, sino que aún no se ha reunido la junta junta. Nada de lo dicho No es cierto lo que se decía referente á que el general Weyler concurriría al ban- quete que piensan dar en obsequio al señor Romero Robledo sus amigos políticos. Corrillos En el Congreso estaban esta noche for- mando corrillos los políticos de todas las fracciones, discutiendo los asuntos de actualidad. El grupo más numeroso era el de los romeristas. No es cierto Hoy se decía que los Sres. Eldaayen, Tetuán y Romero, se habían puesto de acuerdo. Tampoco es cierto Los amigos del Sr. Nocedal han asegu- rado hoy que no es cierto que el jefe de los integristas tenga los propósitos que le atribuye un periódico conservador. Para la estatua Una comisión de amigos del Sr. Romero Robledo han visitado al Sr. Pidal para tratar de la recaudación de donativos para la erección del monumento á D. Antonio Cán- novas. La fusión El ministro de Ultramar ha telegrafado al capitán general de Puerto Rico manifi- stando el buen efecto que ha causado la fu- sión de los partidos en las Antillas. Termina encargando que debe procurarse la unión de todos los elementos liberales de Puerto Rico. Intento de suicidio El sujeto que por sospechas fué detenido en el Escorial ha intentado suicidarse. Se le pondrá á disposición del embajador de Inglaterra. Sellos falsos Esta tarde han sido enviados al juzgado, bajo sobre, 4.000 sellos falsos ya inutilizados de la república de Venezuela. Noticia de los yankees Un periódico norteamericano dice que el general Blanco envía delegados al campo rebelde y no han vuelto. Los amigos La prensa de los Estados Unidos sigue la campaña de difamación contra España, y habla de un bando terrorífico publica- do en Puerto Príncipe por un titulado ge- neral Latorre. Bomba Viena.—Telegrafían de Praga, que en el teatro alemán de aquella población, encon- tró un espectador bajo de su localidad una bomba explosiva de regulares dimen- siones. Estaba cargada con pólvora. Se supone que se trata de un atentado anarquista.

Por telégrafo

Varias noticias Madrid, 15, 3 m. Telegramas de Donores dicen que ha es- tallado un violento incendio en uno de los barrios más importantes de la población. Las pérdidas materiales son de gran con- sideración. Ignórase si han ocurrido desgracias per- sonales. El parlamento alemán ha aprobado el convenio de Derecho internacional con Es- paña. Telegrafían de Roma que ha quedado constituido el nuevo ministerio. Presi ielo Raudini. Fabra.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA URGENTE

Barcelona á las 7'30 noche. 4 por 100 interior. 64'67 Fin próximo. 60'00 4 por 100 exterior. 80'63 Fin próximo. 60'00 Id. 4 por 100 amortizable. 60'00 Cubas 4 por 100. 94'60 Id. 6 por 100. 60'00 Aduanas 6 por 100. 60'00 Filipinas 6 por 100 serie. 60'00 Colonial. 60'00 Nortales. 22'40 Francosas. 17'70 Orenses. 60'00 Madrid 4 por 100 interior. 64'65 París 4 por 100 exterior. 81'03 Londres 4 por 100 exterior. 60'00 Benta francesas. 60'00 Nortales París. 60'00

Imp. "El Regional" de Menos, Vilar y Perigueil calle del Mar, núm. 111.

ALMORRANAS

(VULGARMENTE MORENAS)

Se obtiene la curación pronta y radical de las ALMORRANAS, GRIETAS Y FISTULAS EN EL ANO con el BALSAMO DE Dr. DEMERBE, siendo de notar que por intenso que sea el dolor, se calma instantáneamente, después de haberse aplicado tan prodigioso BALSAMO.—Frasco, 2 PESETAS.

Depósito en la farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, Valencia.

Farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, núm. 63, y plaza del Esparto, 1, Valencia.

MAGNESIA EFERVESCENTE

AROMATIZADA

DEL DR. CAÑIZARES

Esta deliciosa preparación, que viene a sustituir con mejores y más positivas ventajas a las sodas ó limonadas gaseosas, es agradableísima al paladar y refrigerante por excelencia. Aromatiza la boca y tiene la propiedad de facilitar la digestión y de quitar el dolor de estómago á los dos ó tres minutos de ingerida.—Es el más salubre y mejor refresco para verano. Refresco ó laxante, según la dosis. Como laxante es suave y fresco, obrando sin molestia alguna. Es de inmejorables efectos en las indigestiones, irritaciones del estómago ó intestinos, náuseas, acedias dolores de cabeza y demás enfermedades procedentes del aparato digestivo. El modo de usarlo se expresa en el prospecto que acompaña á cada frasco. Se obtienen excelentes resultados depurativos añadiendo una cucharcita de Zarza Cañizares, que se recomienda como la más agradable y la más refrescante de cuantas se conocen. **Magnesia efervescente aromatizada; frasco, 1 peseta.—Esencia Zarza Cañizares; frasco, 0,75 peseta.**



MAQUINAS DE COSER

DE SEGUNDA MANO GARANTIZADAS

La mayoría de las máquinas que hay á la venta son de las marcas SINGER y WERTHEIM.

NARCISO MERCÉ

La entrega de las máquinas, instrucción y atenciones á domicilio son gratis.

Hay máquinas de buenas marcas que, por haberse tomado como saldo se dan muy económicas, Santa Teresa, 21, principal, izquierda.—VALENCIA.

Agua de melisa de las Carmelitas Descalzas

Remedio de absoluta necesidad para las señoras y per os de delicadas. Sus virtudes antinerviosas son muy conocidas y apreciadas.

Frasco, 1 peseta.

FARMACIA de

D. ROSENDO SANCHEZ

Calle de Cuarte, 45.—VALENCIA

Esterería y Persianas GALLE DE RUZAFÁ, N.º 1 Y MOSEN FEMARES, N.º 1 (Frente á la Estación del ferrocarril) Gran surtido en Esteras de Pita, Batibias y Cordellos que por sus bonitos dibujos y colores permanentes compiten con las alfombras. Inmenso surtido en pletas, ruedos, esteritas, felpudos, limpia barro y todo lo perteneciente al ramo de Esterería. Economía, prontitud, elegancia y solidez.

ALFOMBRAS

OLEGARIO CHAPA

San Fernando, núms. 1 y 3

Con el fin de liquidar las muchas existencias que tiene esta casa, se han hecho grandes rebajas en toda clase de alfombras. Yutes ó abacars, desde 2 reales en adelante. Filtros anchos, 9 » » » Moquetas superiores, 10 » » » Bruselas, 14 » » » Terciopelo, 30 » » »

También hay un gran surtido en alfombras de todas clases y tamaños para sofá y pies de cama.

San Fernando, núms. 1 y 3

La primera tienda, entrando por el mercado.

VALENCIA

Para BORDADOS, puntillas, CINTAS

y demás artículos de Paquetería, mercería y novedades en el depósito de FABRICA Y ALMACEN CALLE DE SAN FERNANDO, 25 y 27

ANTIGUA TIENDA DEL FERROCARRIL Este es el acreditado establecimiento que está situado en la calle de las rejillas, núm. 3, frente al Pasaje Ministro, en donde hablarán el mejor y más conveniente surtido de dichos artículos tanto por la gran variedad de dibujos como por la

ECONOMIA DE PRECIOS

Jarabe de hipofosfitos compuesto de SANCHEZ

Contra la inapetencia, tuberculosis, anemia, debilidad nerviosa y dispepsias. Con tan seguros y evidentes sus resultados que los señores médicos lo recetan diariamente.

Hay frasco de seis y diez reales

Farmacia de D. Rosendo Sánchez, calle de Cuarte, núm. 45, Valencia.



GRAN FABRICA DE BRAGUEROS Y APARATOS DE ORTOPEDIA

LA CRUZ ROJA

DE PEREZ TEN EN COMPAÑIA

En este gabinete médico ortopédico, se reducen las hernias por rebeldes, y crónicas que sean. Curación radical con el parche Oyerp, y el regulador central sistema Pérez. Gran colección de fajas para señora sistema Peiró y toda clase de aparatos de ortopedia. Bajada de San Francisco, 1 y 3, pral. VALENCIA



Farmacia frente al campanario de San Martín, Valencia.

Este jarabe, cuyo extraordinario mérito se manifiesta mejor que de todos modos por el consumo exorbitante que en poco tiempo ha alcanzado, se ha hecho merecedor á que muchos facultativos hayan fijado su atención en los efectos, por lo seguros y por lo rápidos, pues en la mayoría de los casos solo un frasco es bastante para corregir prontamente.

LA TOS ronca, que tanto fatiga al enfermo y cuya expectoración suele ser difícil.

LA TOS seca ó de coqueluche, que tan peligrosa suele ser para los niños de tierna edad.

LA TOS seca y convulsiva, propia de los que padecen nefrosis asmáticas y que tanto interesa al sistema nervioso, por la dificultad de la respiración durante el acceso.

LA TOS efecto de catarro ó costipado, que con tanta facilidad toma el carácter crónico, y finalmente, todas las clases de tos, ya tenga su causa en la laringe, ya en los bronquios, ya en los pulmones.

PRECIO DEL FRASCO, 6 REALES.

Calle de Cuarte, 84, 1.º

Enfermedades del Estómago

Curación rápida y garantizada por el nuevo procedimiento del análisis químico del jugo gástrico.

HORAS DE CONSULTA DE 10 á 12

Calle de Cuarte, 84, 1.º

LINEA DE VAPORES

El «ANDALUSIAN» para Liverpool, saldrá el 15 del corriente.

El «TOMAS» para Londres saldrá el 17 del corriente.

El «MARINER» para Glasgow, saldrá el 17 del corriente.

Consiguiendo ALBERTO RIES.—Pascual y Genís 27, principal.

Talleres de Escultura religiosa

Altars y todo lo referente á construcción de iglesias.

Dorado, decoración y restauración de JOSÉ GERIQUE Y CHUST

Calle de Caballeros, núms. 10, 12, y 14. VALENCIA

Colegio de la Trinidad

Se dan lecciones de solfeo, en este colegio hay habitaciones para alquilar.

de 1.ª enseñanza CALLE SAN PIO V.—VALENCIA. Dirigido por Don Benjamín Valles

La Valenciana ZAPATERIA DE BORT

Calzado de todas clases, especialidad en la medida.

Precios Económicos Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16 VALENCIA

FOLLETOS DE PROPAGANDA

por D. MANUEL POLO Y PEYROLÓN

CATEDRÁTICO DEL INSTITUTO DE VALENCIA

Errores y horrores contemporáneos.

Credo católico-tradicionalista.

El liberalismo por centro.

Burgueses y Proletarios.

¿Hay acaso Providencia?

El trabajo y el salario.

Las Cortes carlistas.

Las malas lecturas.

Pan y Catecismo.

El Anarquismo.

¡Picaros frailes!

Se venden á diez céntimos de peseta ejemplar en las librerías católicas; se abona el 25 por 100 á los que paguen al contado y los pidan directamente al autor; y á los que romite desde Gea (Teruel), á correo vuela.

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.ª

Servicio quincenal con itinerario fijo para las ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

VAPORES TRASATLANTICOS

Con destino á Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Habana, Matanzas, Cienfuegos y Veracruz

Saldrá de este puerto fijo el 16 del actual el magnífico vapor de 6.200 toneladas.

CADIZ

Capitan: DON JOSE ANTONIO DE LUZARRAGA

Admite carga y pasajeros para dichos puntos y con transbordo en Veracruz, dando conocimientos directos para Tuxpan, Tampico, Frontera, Laguna, Campeche, Progreso y Coatzacoalcos.

Consiguiendo en Valencia

REQUENA É HIJOS

Calle de Colón, núm. 72, bajo.—Telefono núm. 426.

Informarán en el Grao: LA RODA HERMANOS, contrabuelle, 4.

REGENERADOR DEL ESTOMAGO

DEL DR. DEMERBE

Este maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por gran número de celebridades médicas, es el remedio más eficaz para combatir todo padecimiento del estómago por grave, pertinaz, antiguo ó crónico que sea. Con su uso se obtiene en breve tiempo la completa curación de los vómitos y pesadeces del estómago después de las comidas, los dolores, catarros gastro-intestinales, las disenterías, acedias, irritaciones y demás afecciones del aparato digestivo. El éxito notorio que ha alcanzado este medicamento es una prueba segurísima de la bondad de sus propiedades, resultado de la curación radical y duradera. El modo de usar el REGENERADOR DEL ESTOMAGO se expresa en el prospecto que acompaña á cada caja.—Caja, 5 pesetas.

Farmacia de Cañizares, Calle de Caballeros, 63, y Plaza del Esparto, 1, Valencia.

ESQUELAS MORTUORIAS

En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para primera plana y hasta las tres de la madrugada para segunda y tercera.

Pagos adelantados.

EL REGIONAL

Organo de la Comunion Tradicionalista

DIARIO DE LA MAÑANA

Teléfono núm. 724

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	MES Pesetas	TRIMESTRE Pesetas
Valencia Grao y Cabanal.	1'25	3'75
Provincia de Valencia.	0'00	4'50
Resto de España.	0'00	5'00
Naciones convenidas y Antillas Esp. olas	0'00	10'00
Portugal	0'00	8'00
En los demás países.	0'00	14'00

ANUNCIOS

Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896)

En primera plana, línea 1

Entera segunda id id 50

En tercera id id 40

En cuarta id id 05

Precios excepcionales al comercio y suscriptores al diario.

Pago adelantado

25 ejemplares 75 cts.

Redacción, Administración é Imprenta: Calle del Mar, número 111.